



国务委员兼外长王毅就美方侵犯中国主权发表谈话

## 美国不要幻想阻挠中国统一大业

新华社金边8月3日电 国务委员兼外长王毅就美方侵犯中国主权发表谈话，全文如下：

美国国会众议长佩洛西不顾中方严正交涉，明目张胆到访中国台湾地区。这一行径严重违背一个中国原则，恶意侵犯中国主权，公然进行政治挑衅，激起中国人民强烈愤慨，引发国际社会普遍反对。这再次证明，一些美国政客已经沦为中美关系的“麻烦制造者”，美国已经成为台海和平和地区稳定的“最大破坏者”。

美国不要幻想阻挠中国的统一大业。台湾是中国的

一部分。实现国家完全统一是大势所趋，是历史必然。我们绝不会为“台独”分裂和外部势力干涉留下任何空间。美方不论以什么方式支持纵容“台独”，最终都将是竹篮打水一场空，只会在历史上留下更多美国粗暴干涉别国内政的丑陋记录。台湾问题是因当年国家弱乱而产生，今后必将随着民族复兴而终结。

美国不要幻想破坏中国的发展振兴。中国已经找到符合自身国情的正确发展道路。在中国共产党领导下，14亿中国人民正在大踏步迈向中国式现代化。我们将国

家和民族发展放在自己力量的基点上，也愿与各国和平共处、共同发展，但绝不允许任何国家破坏中国的稳定和发展。在台湾问题上挑衅滋事，企图迟滞中国的发展壮大，破坏中国的和平崛起，完全是徒劳的，必将碰得头破血流。

美国不要幻想操弄地缘博弈把戏。求和平、谋稳定、促发展、图共赢是地区国家的普遍愿望。美方将台湾问题引入地区战略，渲染紧张、挑动对抗，是逆地区发展潮流而动，同亚太人民期待背道而行，十分危险和愚蠢。一个中国原则已成为国际关系基本

准则，构成二战后国际秩序的组成部分。美方要做的，是立即停止违反联合国宪章宗旨和原则，立即停止打“台湾牌”搅乱亚太。

美国不要幻想可以任意颠倒黑白。美方声称中方在升级局势，但最基本的事实是，美方先在台湾问题上向中方发起挑衅，公然侵犯中国的主权和领土完整。美方声称议长访台曾有先例，但最基本的道理是，过去的错误不能成为今天重犯的借口。美方声称三权分立无法约束议会，但最基本的国际法准则是，美国必须履行其国际义务，尤其是重要政治人物更不能胡作非为。

美方还声称中国寻求统一是对台湾的“威胁”，但最基本的逻辑是，台湾是中国领土不可分割的一部分，台湾问题完全是中国内政。中方维护领土完整、反对国家分裂合理合法、天经地义。

我要强调，台海和平稳定的定海神针是一个中国原则，中美和平共处的真正“护栏”是三个联合公报。“倚美谋独”死路一条，“以台制华”注定失败。面对国家统一的民族大义，中国人有不信邪、不怕鬼的骨气，有吓不倒、压不垮的志气，有万众一心、众志成城的决心，更有坚决捍卫国家主权、民族尊严的能力。

## 菏泽疫情防控形势持续向好

各方心系菏泽、守望相助的深厚情谊，菏泽人民永远铭记

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）8月3日，菏泽市人民政府新闻办公室组织召开第二十七场疫情防控工作新闻发布会，市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组副组长、市委常委、副市长王昌华，市市场监管局、曹县人民政府相关负责同志参加发布会，介绍菏泽市疫情防控工作最新情况，并回应社会关切。

**8月2日全市新增感染者“2+36”例**

据悉，8月2日0时至24时，菏泽市新增本土确诊病例2例（曹县1例，系高风险区检出；牡丹区1例，系集中隔离点检出）；新增无症状感染者36例（曹县32例，牡丹区4例），均系集中隔离点检出。以上人员均在定点医院接受隔离治疗或观察，情况稳定。

**各方强力支援，菏泽人民心存感激**

据发布会介绍，经过前期有力有效处置，目前我市疫情形势持续向好。本轮疫情发生以来，省有关部门和15个

兄弟市火速驰援，调派三公（工）流调队与社区防控人员1307人，调集移动核酸检测车（方舱）26辆、核酸检测人员489人、核酸采样人员1120人、医护人员157人等前来支援，捐赠中药预防汤剂数十万剂；济宁、临沂、枣庄、聊城4市接收我市部分集中隔离人员；爱心企业、爱心人士通过红十字会、慈善总会捐款捐物近1000万元，为菏泽抗击疫情提供了强有力的支持和帮助，展现了心系菏泽、守望相助的深厚情谊。菏泽人民心存感激、永远铭记。

**全市防疫用品和生活必需品货足价稳**

针对群众关切的市场供应及商品价格问题，市市场监管局有关负责同志表示，疫情发生后，为稳定我市防疫用品及粮油肉蛋菜奶等群众生活必需品价格，市市场监管局及时发布《关于稳定市场价格秩序的提醒告诫函》，强化集贸市场、商场超市、药店、门诊和疫情防控用品企业价格监管，严肃查处拒不执行明码标价和价格欺诈、串通涨价，以及通过捏造、散布涨价信息哄抬

价格，推动商品价格过高上涨的违法行为。目前，我市疫情防控用品和粮油肉蛋菜奶等生活必需品货源充足、价格稳定，广大市民发现价格违法行为，可拨打12315投诉举报。

同时，市市场监管局充分发挥药店在防疫工作中的“哨点”和“探头”作用，广泛发布《致全市药品消费者的一封信》《致全市药品零售企业的封信》，全面加强止咳、退烧、抗生素、抗病毒“四类药品”监管，严格落实购药“实名登记”、可疑症状患者“早报告”等规范的防控措施，对未落实实名登记和信息上报等防疫规定的药店，责令改正72家，停业整顿23家。

**隔离点工作人员均经专业培训上岗**

发布会上，曹县人民政府有关负责同志对隔离场所管理服务有关情况作了介绍。目前，曹县对不同批次、不同疫情风险的隔离人员实行分区隔离，防止发生交叉感染，所有驻点工作人员均经过统一专业培训上岗，为隔离人员提供生活保障、心理疏导等个性化服务。



**居民自发送花致谢援菏医护 >>3版**

## 众志成城 抗击疫情